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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DE 28 DE MARÇO DE 2025.

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se na

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama, à Avenida Estados Unidos,

sem número, Bairro Parque Hotel, conforme Edital de Convocação de catorze de

março de dois mil  e vinte e cinco, os seguintes participantes: Paulo Renato Lins

Vilassa,  coordenador  do  Fundo  municipal  de  Meio  Ambiente;  Alexandre  Tadeu

Nunes Corrêa, secretário do Conselho; Marcelo da Conceição Melo de Sá e Katia

Regina  Murakami,  representando  a  Secretaria  Municipal  de  Agricultura,

Abastecimento, Pesca e Proteção Animal; Sérgio Luis Dias Ribeiro, representando a

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo; Rafael Silva dos Reis, representando a

a  Secretaria  Municipal  de  Fazenda/Planejamento;  Fabio  Caldeira  de  Melo,

Representando a Câmara Municipal de Araruama; Mônica Dias,  representando a

Ordem dos Advogados do Brasil 28ª Subseção; Vera Pereira Mello Fiore e Lidiane

Maria  da  Silva,  representantes  e  Mariana  Araujo  Pedro,  da  Associação  Raízes.

Participou on-line, pelo aplicativo “MEET”, Paula Baldassin, do Instituto BW. Paulo

Renato, representando a presidente do Conselho, abriu a reunião às nove horas e

trinta e cinco minutos, após verificação de quórum, cumprimentou os presentes e

solicitou  ao  Secretário  do  Conselho  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior,  sendo

aprovada por unanimidade, após pequeno ajuste.  Solicitou aos conselheiros que

falem os assuntos pela ordem para manter maior celeridade na reunião. Vera Fiore

pediu a palavra e disse que a Concessionária Águas de Juturnaíba não está fazendo

trabalho excelente, conforme informado na ata e lhe foi esclarecido que a palavra

excelente foi utilizada pela senhora Mônica Dias, em relação às operações contra a

clandestinidade. Paula Baldassin reclamou que a empresa deixa o local sem água e

considerra o serviço pior que a Enel. Paulo Renato interferiu, esclarecendo que o

fato refere-se apenas a esclarecimento na Ata e que o assunto pode ser tratado

durante  a  reunião.  Prosseguiu,  informando  sobre  a  vacância  e  substituição  de

membros  do  Conselho,  iniciando  pelas  Secretarias  Municipais.  Mariana  Pedro
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perguntou se pode solicitar novamente a vinda do Gestor da Concessionária Águas

de Juturnaíba e houve concordância para convidá-lo. Prosseguindo a Pauta, Paulo

Renato falou sobre a Sexta Conferência Nacional das Cidades a ser realizada em

Brasília  e  perguntou  sobre  a  Conferência  Estadual,  ocorrida  no  Rio  de  Janeiro.

Mariana  Pedro  Respondeu  que  houve  dificuldades  e  que  a  Associação  Raízes

enviou duas moções, sobre a revisão do ICMS Ecológico e sobre a cobrança da

água, além da questão da votação na Conferência. Paulo Renato informou que as

etapas municipais da Sexta Conferência Nacional das Cidades irão até 30 de julho e

estaduais  até  31  de  agosto,  para  depois  ocorrer  a  Nacional.  Sugeriu  elaborar

propostas e Mariana considerou a participação do Conselho, através da Secretaria

de Meio Ambiente. Rafael Reis opinou que todas as ideias sobre o meio ambiente

são válidas e devem ser levadas à discussão. Paulo Renato prosseguiu perguntando

sobre  a  possibilidade  de  as  reuniões  voltarem a  ocorrer  às  quartas-feiras  e  os

presentes  concordaram.  Apresentou  os  novos  membros  da  Secretaria  de

Agricultura, Abastecimento, Pesca e Proteção Animal, Marcelo Melo como titular e

Katia  Murakami,  como  suplente;  da  Secretaria  de  Fazenda/Planejamento  Rafael

Reis  como  novo  Titular;  da  Câmara  Municipal  de  Araruama,  o  vereador  Fabio

Caldeira de Melo, suplente do Titular Luis Antonio Bernardes; e informou ainda o

nome  do  novo  titular  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  Rodolpho  Paraguai,

ausente. Vera Fiore lembrou a inclusão na Pauta do ordenamento da orla e praia

com bugres e carros, colocando em risco e mesmo matando os crustáceos Maria

farinha. Paula Baldassin informou que houve a primeira desova de tartaruga marinha

em Praia Seca ano passado e solicitou maior atenção sobre os veículos por conta

dos animais e filhotes. Sugeriu conversar com os proprietários dos veículos e os

representantes  institucionais,  pois  não  há  controle  e  ordenamento  e  cada  vez

aumenta  mais  o  número  de  veículos,  inclusive  os  4x4.   Paulo  Renato  disse

desconhecer a legislação e Paula Baldassin afirmou que há e deve ser cumprida.

Fabio Caldeira considerou que deve haver maior efetivo no Balneário e parceria do

Município  com  o  Estado.  Paula  Baldassin  disse  também  que  não  há  Guarda

Ambiental em Funcionamento, pois tentam chamar e não aparece ninguém. Ficou
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acertada a formalização de uma Comissão para levar os assuntos às autoridades.

Mônica  Dias  afirmou  que  só  em  Araruama  não  vê  Guarda  Ambiental,  sendo

socorrida pelas de Saquarema e Cabo Frio,  quando foi  feita a solicitação. Paula

Baldassin destacou que além da Guarda são necessários equipamentos de trabalho

e o Instituto BW está à disposição para oferecer treinamento de manejo. Mariana

Pedro sugeriu o mesmo grupo de trabalho para todos os assuntos. Voltando aos

Assuntos  gerais,  Lidiane  Maria   reclamou  sobre  a  coleta  de  lixo.  Paulo  Renato

informou que o Contrato é  entre a  Sellix  Ambiental  e  a  Secretaria  Municipal  de

Obras  e  que  poderia  oficiar  à  Secretaria  e  o  representante  da  empresa  para

esclarecimentos. Paula Baldassin lembrou que a pauta do lixo é antiga no Conselho

e afeta o turismo e o meio ambiente, sendo necessário agir.  Mônica Dias propôs

verificar  os  códigos  municipais  e  indicar  modificações.  Perguntou  ainda  sobre  o

quantitativo de fiscais e Paulo Renato informou que o Município deve abrir concurso

para fiscais de meio ambiente.  Mariana Pedro Perguntou sobre a revisão do Plano

Municipal de Saneamento Básico e foi informada que está em andamento o Termo

de  Cooperação  entre  o  Município  de  Araruama  e  a  Concessionária  Águas  de

Juturnaíba. Mônica Dias relatou que obras ilegais estão ocorrendo em Praia Seca e

não há fiscalização da Secretaria Municipal de Obras. Sergio Dias respondeu que a

infraestrutura da Secretaria de Obras está insuficiente. Paulo Renato solicitou os

nomes para a Comissão para tratar dos pontos discutidos, ficando assim constituída:

Paulo Renato, Vera Fiore, Lidiane Maria, Paula Baldassin e Mariana Pedro. Nada

mais havendo a tratar, após considerações finais, Paulo Lins encerrou a reunião às

dez  horas  e  quarenta  e  quatro  minutos,  a  qual  eu,  Alexandre  Corrêa,  lavrei  a

presente ata que após aprovada vai assinada por mim e pelo presidente da Reunião.
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